

波音 747-8 洲际飞机下线

“空军一号”看上新款 747

13日,美国著名飞机制造商波音公司全新747-8洲际飞机下线,预计将于今年晚些时候向客户交付首架这一型号飞机。

波音公司当天在美国华盛顿州埃弗里特的工厂公布747-8型飞机。1968年9月,首架747型飞机同样在埃弗里特面世。

空中客车公司A380型客机面世后,波音747型客机失去世界最大客机的地位。波音747-8的机身长76.3米,比747-400的机身长5.6米。加长的部分可容纳51个座位,使该飞机能在典型的三级客舱布局下搭载467名乘客。驾驶舱和客舱采用新设计,较现有的747型客机更安静、更高效。

波音公司在747-8型飞机的机翼、尾翼和机首上采用全新设计。按英国《国际飞行》周刊的评论,在这一747型飞机家族新成员身上看不到第一架波音747型客机的影子。

波音公司定于今年晚些时候向一位未公开姓名的贵宾客户交付首架747-8型飞机。波音公司已收到来自德国汉莎航空公司和大韩航空公司的33架波音747-8型飞机订单。波音先前的说,有信心赢得更多这一型号飞机订单。

另外,747-8型客机可能代替较旧型号747型客机,成为新的美国总统专机“空军一号”。



2月13日,波音公司的747-8洲际飞机正式下线。(据中国日报网)

中国担当波音特殊角色

美国波音公司副总裁王建民日前接受采访时认为,波音公司之所以能够为世界提供最优质的飞机,来自中国的供应商在其中起到了“必不可少”的作用。

据波音提供的数据,中国参与了所有波音

机型制造。波音已经成为中国航空制造业最大的外国客户,如今,全球各地有近6000架波音飞机装有中国制造的零部件。

中国将首次为波音飞机生产襟翼、副翼和扰流板。747-8内侧襟翼是波音从中国采购的最大飞机结构件。西飞制造则是747-8内侧襟翼唯一的供应商。(据京报网)

埃及军方:半年后举行大选

大部分示威者返回家中

新华社供本报特稿 埃及武装部队最高委员会13日宣布,解散议会,中止现行宪法,6个月后举行议会和总统选举。

首都开罗解放广场当天恢复通车,绝大部分示威者返回家中。市内秩序逐渐恢复。

选举期限设定

武装部队最高委员会发言人当天在国家电视台发表声明,宣布解散协商会议和人民议会(即上议院和下议院),6个月后举行新一届议会和总统选举。

声明说,武装部队最高委员会“将暂时掌管国家事务,为期6个月,直至议会和总统选举”,以确保权力和平过渡。

议会上院和下院去年6月、11月分别举行换届选举,时任总统穆巴拉克领导的执政党民族民主党以压倒性优势获得胜利,但反对派认为,选举存在舞弊。

武装部队最高委员会当天还宣布中止现行宪法,设立专门委员会,起草新宪法及制定公民投票规则。起草完毕后,将就新宪法举行公投。

武装部队最高委员会同时确认,过渡期间,委员会主席、武装部队总司令穆罕默德·侯赛因·坦塔维为国家元首。

埃及1月25日爆发大规模抗议活动。示威者主要诉求包括穆巴拉克离职、解散议会、中止现行宪法等。穆巴拉克11日辞去总统职务,授权武装部队最高委员会掌管国家事务。

秩序逐渐恢复

武装部队最高委员会着手恢复秩序。委员会主席坦塔维13日与看守政府内政部长马哈茂德·瓦格迪举行会谈,以尽快让警察返回工作岗位,维持社会秩序。

瓦格迪说,埃及需要警察迅速回到各自的岗位。他呼吁民众帮助安全部门,以尽快抓捕示威期间逃出监狱的在押人员。

大约2.3万名犯人越狱,眼下仍有1.3万名犯人在逃。

先前占据解放广场的示威者大部分返回家中。部分示威者不愿离开,一些市民冲向他们大喊:“是时候回家了。”



2月13日,在埃及首都开罗,一名摊主(左)向顾客兜售纪念品。(新华社发)

数百名警察13日进入解放广场,收缴示威者的帐篷。部分示威者一度与警察发生争执,但没有发生肢体冲突。广场交通当天恢复,一些警察在广场内指挥车辆通行。

在开罗一些重要路口和建筑物周边,交通警察当天恢复执勤。不过,瓦格迪说,与大规模示威发生前相比,只有35%的警察返回岗位。近日,大批市民自发走上街道,清扫路面,运走大量垃圾。士兵移除先前设立的部分路障。

总理沙菲克否认穆巴拉克已经离开埃及:

看守政府运转稳定

看守政府总理艾哈迈德·沙菲克13日举行穆巴拉克辞职后首次内阁会议,讨论恢复社会秩序等事宜。看守政府将留任,直至新政府成立。

沙菲克说,当务之急是恢复秩序。他说,埃及经济形势依然稳定,可以渡过经济危机。不过,沙菲克警告,如果无法尽快恢复正常秩序,国家将面临困难。

他承诺采取措施降低物价,打击腐败以及保障公民的权利。

沙菲克同时宣布,政府运转正常,按照先前模式向武装部队最高委员会汇报事务。“工作方式、方法和程序没有任何改变。一切运作稳定”。

对于副总统奥马尔·苏莱曼在国家事务中的角色,沙菲克称将由武装部队最高委员会决定,“他可能占据重要位置”。

1月29日,埃及政府集体辞职。穆巴拉克任命苏莱曼担任副总统,后者成为埃及30年来第一位副总统。穆巴拉克同时任命沙菲克担任总理。

沙菲克否认穆巴拉克已经离开埃及,抵达阿拉伯联合酋长国,他称穆巴拉克眼下仍然在红海海滨城市沙姆沙伊赫。(据新华网)

普京涉嫌诽谤

莫斯科法院开审,原告称受理即是胜利



中国日报供本报特稿 据美国媒体2月14日报道,莫斯科一家法院当天开始审理一起将总理普京列为被告的民事诉讼,这样的情景在俄罗斯社会非常罕见。

将普京告上法庭的是他的政敌、曾任俄罗斯前副总理的反对派领袖涅姆佐夫,他指控普京在去年12月的一次电视节目中对自己进行了“荒谬的诽谤”。

当时有观众给电视台打去热线电话,询问普京怎样看待涅姆佐夫、前能源部长米洛夫以及前独立议员雷日科夫三人组织的反普京行动。普京在回答中爆料说,涅姆佐夫等三人在20世纪90年代当权时曾盗窃国库巨款,如今纠集反对势力是要夺权以再次犯罪。

普京说:“他们当政时和别列佐夫斯基(正在伦敦流亡的俄罗斯大亨)以及那些目前在监狱接受惩罚的人偷走了国家数十亿的资产,如今又希望卷土重来。我认为如果纵容他们这样下去,他们这次不会只要数十亿的金钱,而是会把整个俄罗斯都蛀空。”

涅姆佐夫事后表示普京根本就是捏造事实,已经涉嫌对他的诽谤,因此告到法院。2月14日上午,他在莫斯科告诉美国媒体,由于俄法院牵扯政治人物的判决需要克里姆林宫的授意,他根本不指望能打赢这场官司,法院接受起诉并立案举行听证已经是个巨大的胜利。

西方媒体经常将俄罗斯司法系统描述为政治工具,俄罗斯石油大亨霍多尔科夫斯基被捕入狱就被认为是普京对他进行政治迫害。(董玮)

图说天下



阿富汗发生爆炸枪战

2月14日,警方在阿富汗喀布尔发生爆炸和枪战的地点警戒。

阿富汗首都喀布尔市中心当地时间14日下午发生一起爆炸事件并伴有激烈枪战,已导致5人死亡。(新华社发)



浪漫情人节

2月14日,菲律宾警察在马尼拉举行的集体婚礼上亲吻新娘。当日是情人节,菲律宾警方特意组织了这场集体婚礼庆祝这个浪漫的节日。(新华社发)